



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 20 января, 2018 год

№ 10

(29646)



НОВОСТИ

Потрогать... сказку



Андрей Покидаев.

Хотите почувствовать себя первопечатником Иваном Федоровым и собственными руками изготовить копию первой страницы букваря 1574 года на настоящем печатном станке, идентичном первому? Его реконструировали белокурихинские мастера специально для проекта «Азбучные истины».

Завтра, 21 января, в бийском торговом центре «Модный» откроется выставка «Азбучные истины». Мастер-класс на печатном станке и знакомство с жизнью Ивана Федорова только один из поводов посетить выставку, посвященную истории языка.

Музей алфавита «Слово» существует с 2009 года. С небольшими экспозициями он функционировал в разных местах – Солоновке, Белокурихе. В 2017 году был разработан проект «Азбучные истины», который стал победителем второго конкурса президентских грантов. Размер предоставленного гранта составил 484 293

рубля, общая сумма проекта 862 293 рубля. Поскольку эти средства обеспечивают деятельность выставок, посещение павильонов бесплатное.

Наша задача – сохранение культурного наследия, популяризация русского языка, истории письменности, организация комплексной выставки. Она представлена в формате экскурсий по ленте времени, отражающей различные способы передачи информации, рассказывает руководитель проекта Андрей Покидаев.

К примеру, в первом павильоне посетители познакомятся с предметным способом передачи информации. Там опытные экскурсово-



Посетителям расскажут об истории бийской казачьей линии.



Передача информации может быть разной.

ды-мастерицы покажут посетителям народные куклы, а также расскажут, как с их помощью можно донести информацию о нравственных началах, жизненных правилах, чтобы помочь форми-

рованию мировоззрения ребенка. – Например, на Руси существовали обрядовые куклы, такие как перевертыш «Девка-баба». С его помощью можно донести информа-



Печатный станок.

цию об изменении социального статуса девушки, выходящей замуж. Обережных кукол, к которым относится «Девка-баба», множество, – говорит Андрей Покидаев. Еще один не менее инте-

ресный способ – узелковая письменность. Узлы счастья, благополучия, воинский можно будет не только рассмотреть, но и узнать их историю, а также научиться вязать самостоятельно.

По-видимому, экспозиция будет наиболее интересна школьникам. Но и младшим ребятам здесь будет не скучно. Ведь в этом же павильоне собраны «волшебные предметы» из русских сказок – зеленый дуб, перо жар-птицы. По воскресеньям будут проходить специальные игровые экскурсии, где каждому посетителю удастся потрогать сказку, заявляют организаторы.

Конечно, такие выставки не могут обойтись без устного творчества. Это направление закреплено за казачьим ансамблем «Слово». Он представляет культуру Бийской казачьей линии. Весь репертуар построен на историческом материале, в этом помог Бийский краеведческий музей.

Однако этим не ограничивается выставка. По словам Андрея Покидаева, проект уже вышел за рамки заявленного. К ним присоединились бийские мастера, а при поддержке руководства торгового центра, где расположена выставка, был создан еще один павильон с фотовыставкой преподавателя колледжа культуры Альфреда Позднякова «Глаза в глаза», созданной по итогам поездки автора по Непалу, Индии и т. д. Это тоже способ передачи информации, который условно можно отнести к рисуночному. Ведь изначально портреты были рисованные, и только с появлением техники, способной запечатлеть мгновение, мы получили фотографии.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

10 ТЫСЯЧ ТУРИСТОВ ПОСЕТИЛИ ЗАКАЗНИК «ЛЕБЕДИНЫЙ» ЗА ВРЕМЯ НОВОГОДНИХ КАНИКУЛ

Похуже, морозная погода никого не смтила. Люди приезжали любоваться местом зимовки лебедей-кликунов и красотой самого озера Лебединого. Температура воды в озере не опускается ниже +5 градусов. В холода птицы спокойно плавают в незамерзающем водоеме. Когда температура воздуха ниже –35, лебедей кормят по усиленному режиму.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

День снега

21 Алтайский край присоединился к празднованию Всемирного дня снега-2018 – 21 января.

Это довольно молодой праздник. В нашей стране Всероссийский день снега проводится третий год подряд.

Основная цель – привлечь как можно больше людей к зимнему активному отдыху, спортивным состязаниям на снегу и здоровому образу жизни.

В нашем регионе главный старт состоится в Заринске на стадионе МАУ «Спорт». В программе – преодоление полосы препятствий (дети 4 – 8 лет), соревнования семей (родители и ребенок 6 – 12 лет) и лыжные гонки (дети 8 – 14 лет). Начало праздника – в 12.30.

АКТУАЛЬНО

На основе волонтерства

В Алтайском крае открываются региональные избирательные штабы кандидатов в президенты России.

Уже работают региональные избирательные штабы Владимира Путина, «Яблока» и ЛДПР.

На первом заседании штаба Владимира Путина сформировали руководящий состав. Его сопредседателями стали доверенные лица Владимира Путина в регионе – председатель совета Алтайской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Владимир Климов и актриса Алтайского государственного театра музыкальной комедии Виктория Гальцева.

Заместителями сопредседателей избирательного штаба стали руководитель исполкома ОНФ Сергей Войтюк и руководитель регионального исполкома «Единой России» Андрей Ключев.

Учитывая то, что штаб общественный, работает на основе волонтерских стремлений граждан, мы будем рады проявлению любой активности жителей региона, – заявил Сергей Войтюк.

В составе регионального штаба Владимира Путина – представители общественных организаций региона, средств массовой информации, блогеры, юристы.

Еще одним вопросом повестки стало подведение промежуточных итогов подписной кампании в поддержку Владимира Путина. По словам Сергея Войтюка, сбор подписей в регионе начался 10 января, проходит в штатном режиме и постепенно выходит на финишную прямую. В настоящий момент доверенные лица уже приступили



Сбор подписей на Алтае продолжается.

к заверению подписных листов, которые поступают в штаб со всего края.

– От Алтайского края необходимо было собрать не менее 7000 подписей, но на данном этапе мы уже значительно перешагнули этот рубеж. Люди приходят, отдают свои голоса в его поддержку, и мы обязаны предоставить им такую возможность. Поэтому сбор подписей продолжается. Стационарные точки размещены в Барнауле, Бийске, Рубцовске, – рассказала Виктория Гальцева.

На данный момент более 20 000 жителей региона уже оставили свою подпись за президента. Безусловно, процесс сбора подписей является сугубо индивидуальным, однако пару дней назад впервые за все время подписной кампании в Региональный

избирательный штаб кандидата обратился целый коллектив – хоккейный клуб «Алтай». Спортсмены выразили желание поддержать Владимира Путина, который, к слову, и сам не раз выходил на лед в составе команд Ночной хоккейной лиги.

Перед региональным штабом «Яблока» стояла задача собрать 3000 подписей в поддержку Григория Явлинского. Этой цифры удалось достичь.

В штабе ЛДПР также уже прошла первая планерка с депутатами органов местного самоуправления. Здесь ставится задача привлечь на выборы как можно больше избирателей в надежде получить лучший результат за Владимира Жириновского.

Кристина ЛИВЕР

Лекарства для льготников

Во исполнение поручений президента России Владимира Путина более 270 тысяч жителей края будут обеспечены в 2018 году льготными лекарственными средствами и медицинскими изделиями,купаемыми в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи.

В пресс-службе регионального Министерства здравоохранения рассказали, что централизованно закуплены 827 наименований лекарственных препаратов. В случаях, когда лекарства временно отсутствуют в аптечной сети, у пациентов меняется схема лечения или в список попадают люди с вновь выявленными заболеваниями, будут сделаны перераспределение медикаментов и дополнительная закупка по отдельным ходатайствам медицинских организаций.

Заместитель министра здравоохранения края Елена Кравец заверила, что мониторинг лекарственного обеспечения населения проводится еженедельно.

Мария СТРЫГИНА

Так вот ты какая, Масленица!

Масштабный фестиваль «Сибирская Масленица» пройдет под Белокурихой в 11-й раз. Каждый год на него приезжают тысячи туристов.

В 2018 году фестиваль назначен на 17 февраля. Место проведения – туркомплекс «Сибирское подворье» вблизи Белокурихи. Гостей ждут потешные конкурсы, выступления фольклорных коллективов из разных городов страны, богатая ярмарка, горячие национальные угощения, вкусные напитки и подарки ручной работы.

Кстати, недавно этот фестиваль включили в Национальный календарь событий России.

«Скорая» приедет быстрее?

В 2018 году в Алтайском крае продолжится укрупнение службы скорой медицинской помощи.

«В текущем году планируется объединение Славгородской зоны в единую диспетчерскую службу скорой медицинской помощи», – рассказала корреспонденту «АП» замминистра здравоохранения региона Наталья Белоцкая.

Расположение бригад территориально останется прежним, а диспетчерский пункт разместится в Славгороде.

Это позволит направить на вызов ближайшую бригаду, появится возможность вызвать реанимацию. Увеличится доля выездов со временем доезда до 20 минут, сообщает региональный Минздрав.

Алёна ИВАНОВА

Уроки не отменяют

В крае с 21 по 24 января ожидается аномально холодная погода. Столбики термометров будут опускаться местами до –35... –40°, а кое-где даже может быть –45 градусов. Несмотря на столь сильные морозы, общеобразовательные организации региона будут работать в штатном режиме.

Как сообщили в краевом Минобразования, по данному вопросу в министерстве работает горячая линия: (3852) 29-86-21, осуществляется контроль явки учащихся на занятия. Родители (законные представители) вправе самостоятельно принимать решение о посещении школы их ребенком, сообщив об этом классному руководителю или в администрацию школы по телефону, затем в письменном виде.

Узнать все об организации учебного процесса можно на сайтах образовательных учреждений и школьных информационных стендах. Данную информацию можно получить по телефону администрации школы и муниципального органа управления образованием, а также до сведения родителей (законных представителей) она доводится через дневники обучающихся.

Муниципалитетам рекомендовано организовать для учащихся дистанционное обучение через информационную систему «Сетевой край. Образование» и электронную почту.

Светлана ЯХОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!

Вы можете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2018 года с 1 февраля на пять месяцев. Оформить подписку можно в любом почтовом отделении Алтайского края.

Индекс 50300 (без официальных документов) – 440 рублей на 5 месяцев.

Индекс 50303 (с официальными документами) – 825 рублей на 5 месяцев.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек, без осадков, гололедица, изморозь.

–25°–30° | –25°–27°

в последующие двое суток в крае

21 января ночь Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек, без осадков, гололедица, изморозь, туман.

–25°–30°

22 января ночь Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек, без осадков, гололедица, утрам местами изморозь. Похолодание.

–26°–31°

БЕЗОПАСНОСТЬ

И В ОГОНЬ, И В ВОДУ

На вооружение подразделений МЧС России по Алтайскому краю поступила новая современная техника. В номинальном выражении – одна дорожка дружок. А по сути дела она бесценная, потому что спасет сотни жизней.

Всё

САМОЕ СОВРЕМЕННОЕ

Среди новинок – аварийно-спасательный автомобиль, пожарная автоцистерна, квадроциклы, снегоболотоходы, два судна на воздушной подушке и другие технические средства. Сегодня далеко не каждый регион имеет такой богатый спасательный арсенал, что называется, на все случаи жизни.

Новая современная техника поступила в Алтайский край после обращения губернатора края Александра Карлина к руководству МЧС России. Глава ведомства Владимир Пучков обещал помочь и сдержал слово. Цена вопроса – больше 200 млн рублей из федерального бюджета.

Поступившая техника обладает уникальными характеристиками. В этом глава региона смог убедиться лично. В четверг, 18 января, вместе с сотрудниками регионального МЧС он осмотрел всю линейку новинок.

Спасатели разбили небольшой лагерь на правом берегу Оби. Там же установили новейший автономный передвижной командный пункт, который дает возможность проведения экстренных заседаний в полевых условиях.

В ряду машин еще не нюхавшая пороха новая пожарная автоцистерна. От обычной «пожарки» она отличается значительно меньшими размерами.

– Автомобиль предназначен для тушения пожаров в жилом секторе, на предприятиях, для выезда личного состава на ЧС и ДТП, – рассказывает начальник караула старший лейтенант Михаил



Спасатели готовы к любым ЧС.

Наумов. – Машина оснащена современным вооружением. С собой возит одну тонну воды и 60 литров пенообразователя. Из-за своих малых габаритов и высокой проходимости она очень хорошо зарекомендовала себя в городе. В первую очередь отличается маневренностью, которая нужна в плотной городской застройке или в потоке машин.

На фоне другой техники особо выделяются два судна на воздушной подушке. Спасатели будут использовать их для патрулирования, проведения поисково-спасательных работ на воде, мелководье, болотах, сплошном и битом льду и в других самых сложных условиях. Это самая что ни на есть универсальная машина.

КАК НА КРЫЛЬЯХ

Государственный инспектор Алексей Заварыкин – один из счастливых обладателей права на управление судном на воздушной подушке. Учебу он проходил в Ярославле в организации при заводе, который производит эту уникальную технику.

– Мне повезло, – улыбается спасатель. – Управляя этим судном, реально получаешь

«УПРАВЛЯЯ ЭТИМ СУДНОМ, РЕАЛЬНО ПОЛУЧАЕШЬ АДРЕНАЛИН. ВПЕЧАТЛЕНИЯ ТАКИЕ, ЧТО НЕ С ЧЕМ ДАЖЕ И СРАВНИТЬ: ЛЕТИШЬ КАК НА САМОЛЁТЕ, ТОЛЬКО У САМОЙ ЗЕМЛИ».

адреналин. Впечатления такие, что не с чем даже и сравнить. Лететь как на самолете, только у самой земли. Этот красавец может и по суше бегать, и по воде плавать, и в снегу не захлебнется.

Судно на воздушной подушке доберется в любые труднодоступные села – привезет людям медикаменты и продукты питания. Или эвакуирует в безопасное место. Его крейсерская скорость – 80 километров в час.

Алексей Заварыкин говорит, что особо спасатели на него рассчитывают в противопожарных операциях.

– Микрорайон Затон пусть даже не беспокоится – если затопит, мы окажем всю необходимую помощь. Людей вывезем – судно вмещает 10 пассажиров. Можно перемещать грузы, вещи, эвакуировать пострадавших.

Александр Карлин вместе со спасателями совершил на

УСПОКАИВАТЬСЯ
РАНО

вездеходе пробный рейд по льду Оби.

– Техника очень современная, надежная, и самое главное – она крайне необходима для наших условий, наших географических масштабов и погодных-климатических особенностей, – поделился впечатлениями губернатор.

ТАРИФЫ

Мусор станет дороже

Тарифы за вывоз и утилизацию мусора в Барнауле выросли почти в два раза.

С 1 января 2018 года в Алтайском крае, как и по всей стране, начинает действовать новая система обращения с твердыми коммунальными отходами. Она должна привести к улучшению экологического состояния региона.

Этой теме было посвящено заседание в Правительстве Алтайского края 16 января. Главное нововведение – в тариф включен ранее не предусмотренный платеж – за негативное воздействие на окружающую среду. Генеральный директор компании «ЭКО-Комплекс» Виктор Карл сообщил: чем выше класс опасности отходов, тем больше нужно платить за их размещение на полигоне.

В этом году на барнаульском полигоне тонну отходов четвертого класса принимают за 1029 рублей, а пятого – за двести.

30% ОТХОДОВ В КРАЕ ПЕРЕРАБАТЫВАЮТ И ИСПОЛЬЗУЮТ ВО ВТОРИЧНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Перевозчики мусора вынуждены были тоже поднять плату за свои услуги перед управляющими компаниями. Отсюда и складывается новый размер платежа в январской квитанции.

Плата за вывоз и утилизацию твердых отходов зависит от типа жилья. Теперь один житель в благоустроенной квартире вместо 40 рублей 22 копеек будет платить 71 рубль



Александр Карлин: «Подготовку к паводку нужно начинать уже сейчас».



Этому вездеходу никакое бездорожье не страшно.

могут затопить даже степные районы.

– Есть такое мнение, что снеготопы этой зимой не большие, поэтому все будет замечательно, – обратился к главам муниципалитетов Александр Карлин. – Я сегодня хочу сказать, что успокаиваться рано, вообще успокаиваться нельзя никогда! И сейчас тем более! Почему? Потому что, во-первых, впереди период аномально низких температур, которые будут держаться в Алтайском крае около недели. Это достаточно длительный период и очень серьезное испытание для всех систем жизнеобеспечения – и энергетики, и тепло- и водоснабжения.

Глава региона подчеркнул, что глубокое промерзание почвы уже спровоцировало серию аварий на водопроводах. А чего ждать с потеплением? – Ожидается ранняя весна, интенсивное таяние снега может повлечь быстрый сброс

больших объемов поверхностных вод по рельефу, – отметил Александр Карлин. – Почва промерзла, поэтому может впитывать небольшое количество воды, и она вся пойдет поверху. Не факт, что предстоящий паводок будет слабее и легче, чем в прошлом году, когда снеготопы были в 2 – 2,5, а где и в 3 раза больше среднеголетнего. Но это мы и ориентируемся муниципалитеты.

Губернатор дал ряд поручений главам городов и районов по вопросам прохождения отопительного сезона. А по паводку особо подчеркнул, что за бездействие при подготовке к нему с муниципалитетов будет самый жесткий спрос. Уже сейчас надо планировать проведение чернения, шпеления льда, взрывные работы и т. д. Времени осталось не так много – каких-то три месяца.

Вадим КУЛЕШОВ,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)

НОВОСТИ

В стихах и прозе

Начался прием заявок на IV региональный молодежный конкурс чтецов «Юные герои юными остались навсегда». Он пройдет 8 февраля в Центре патриотического воспитания молодежи им. Р. Рождественского в Косихе и будет посвящен Дню памяти юного героя-антифашиста.

Приглашаются чтецы в трех возрастных категориях: 14 – 16, 17 – 19 и 20 – 30 лет. Как сообщает Краевая дворцовая молодежь, заявки на участие принимаются до 1 февраля по телефону (38531) 212-98.

Конкурсантам предлагают прочесть отрывки в стихах и прозе из произведений отечественных писателей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Деньги новые,
проблемы старые

С 18 по 25 января будет работать Всероссийская «горячая линия» по обращению купюр нового образца. Номер телефона в управлении Роспотребнадзора по краю: (3852) 66-54-27 (понедельник – четверг – с 8.30 до 17.00, пятница – с 9.00 до 12.45).

Специалисты Роспотребнадзора и эксперты проконсультируют граждан по обращению купюр номиналом 2000 и 2000 рублей, а также приему ветхих купюр, отказу в оплате мелкими монетами и банковской картой. Данная инициатива связана с жалобами на то, что в некоторых торговых организациях продавцы отказываются принимать купюры нового образца (200 и 2000 рублей).

В управлении подчеркивают, что любой отказ в приеме данных банкнот – это противоправное действие, ущемляющее права потребителей.

Купюры нового достоинства были введены в оборот 12 октября 2017 года Банком России. В Алтайский край они поступили в начале 2018 года.

А музыка звучит

По информации краевого управления по культуре и архивному делу, в ближайшее время будет полностью приведен в порядок четырехэтажный учебный корпус Алтайского музыкального колледжа.

В частности, в здании, не видевшем серьезного ремонта больше 30 лет, уже заменили кровлю, инженерные коммуникации, окна, завершается ремонт учебных классов, фасада. А благодаря архитекторам, знакомым со спецификой здания, удалось создать в учебных классах специальную звукоизоляцию. Она позволяет играть на любых музыкальных инструментах и при этом не мешать друг другу.

На втором этапе запланирован ремонт пристройки и концертного зала музколледжа.

Мария СТРИГИНА

Плюс за активную работу

Преподавателям Алтайского государственного университета – опорного вуза региона – с нового года повысили заработную плату.

19 января в АлтГУ прошла традиционная конференция работников и обучающихся. Ректор Сергей Землюков рассказал о результатах первого года работы опорного вуза. Особое внимание он уделил теме повышения заработной платы. По словам Сергея Валентиновича, с 1 января на 4% удалось повысить оклады профессорско-преподавательского состава. Сумма затрат на фонд оплаты труда – более 20 млн руб.

Средняя заработная плата педагога АлтГУ в 2017 году составила 43 тыс. руб. Это один из самых высоких уровней среди алтайских вузов, который достигнут за счет активного участия преподавателей в публикационной и научной деятельности, а также выполнения эффективных контрактов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ

Потрогать... сказку

(Начало на 1 стр.)

Рисуночный способ здесь представлен не только фото-выставкой. В качестве примера демонстрируются кальки древних петроглифов, проводятся мастер-классы по нанесению их на камень, на экосумку.

В феврале к экспонатам выставки добавится бюро-конторка. Для посетителей это возможность не только посмотреть предмет мебели для письма – можно попробовать написать собственное имя гусиным пером на разных языках народов мира. Она укомплектована книгами по истории русского языка, азбуками, букварями. Кроме того, имеется электронная рамка, в которую вложена вся необходимая для мастер-классов информация.

– Я полагаю, что бюро-конторка имеет все перспективы развития и использования в культурных центрах, библиотеках и на других площадках для популяризации языка, – говорит Андрей Покидаев.

В принципе, перспективы развития имеет и весь проект. Залогом тому – интерес к языку и нестандартная реклама. К примеру, в Белокурихе построена ледовая горка под названием «Азбучные истины». Там гости и жители города-курорта узнают о существовании проекта, а до Бийска отсюда совсем недалеко.

В феврале география расширится. В Алтайском государственном университете пройдет «Круглый стол» «Азбучные истины». Декан факультета массовых коммуникаций, филологии и политологии АлтГУ Сергей Мансков поясняет:

– С Андреем Покидаевым

мы дружим давно, его «Азбучные истины» – крупный, интересный проект. Что касается проведения «круглого стола», то хочется иметь определенный научный взгляд на явления модные и популярные сегодня, но ненаучные. К примеру, это буквицы и алфавиты, которых в принципе не было в языке. Ученые обычно доступно и популярно рассказывают о таких явлениях на научном уровне. Хочется прийти к какой-то истине, это и стало поводом для проведения мероприятия в нашем университете.

Анна БОДАГОВА



Экспонаты выставки.

лись шесть предприятий, – отметил начальник управления края по госрегулированию цен и тарифов Сергей Родт. – Они пришли соблюдать законодательство в соответствии с требованиями, которые были предписаны. Хочу подчеркнуть – платить за негативное воздействие на окружающую среду должны будут все.

По словам министра природных ресурсов и экологии Алтайского края Владимира Попрядухина, платежи за негативное воздействие на окружающую среду направят на улучшение экологической ситуации в регионе. 55% от сбора поступает в муниципальный бюджет, 40% – в краевой, 5% – в федеральный.

Речь идет о значительных суммах. Только за десять дней нового года на полигон Барнаула поступило девять тысяч тонн отходов. Размер сбора за их размещение составил 4,5 миллиона рублей.

Собранные средства пойдут на строительство объектов, предусмотренных территориальной схемой обращения с отходами – контейнерных площадок, объектов временного размещения ТКО, мусороперегрузочных станций.

Министр напомнил, что в основу территориальной схемы положен механизм управления региональной системой обращения с отходами, основанный на выделении семи территориальных зон Алтайского края. Ее реализацию планируется начать в 2018 году после определения регионального оператора, которое должно завершиться к 1 мая текущего года.

Вадим КУЛЕШОВ
(фото из сети Интернет)

СПРАВКА

В России накоплено более 30 млрд тонн отходов, и их число продолжает расти, усиливая негативное воздействие на окружающую среду. В Алтайском крае объем ежегодного образования отходов производства и потребления к уровню 2002 года вырос более чем в три раза. Всего в регионе около 3 000 мест размещения отходов, а общая площадь земель, занимаемая под ними, превышает 2 000 гектаров. Общее количество отходов, образованных на территории края, в год составляет около 5 млн тонн.

(Начало на 6-9 стр.)

Table with multiple columns: date, address, area type, area, volume, cost, etc. Rows include data for 'Итого по городу Белокуриха' and 'Итого по городу Байску'.

(Продолжение на 11 стр.)

(Начало на 6-16 стр.)

Table with 18 columns: row number, district name, year, and various numerical data points. It lists construction and renovation projects across various districts including Blagoveshchensky, Burlynskiy, Bystryostokskiy, Egor'evskiy, Yel'dovskiy, Zavyalovskiy, and Zal'evskiy.

(Продолжение на 18 стр.)

(Начало на 6-19 стр.)

Table with columns: ID, Region, Address, Year, Material, Type, Area (sq.m), Volume (m3), Cost (rub), etc. Lists construction projects across various districts and regions of the Altai Territory from 1976 to 2018.

(Продолжение на 21 стр.)

(Начало на 6-21 стр.)

Table with columns for region, district, address, year, material type, area, and cost. Rows include districts like Табунский, Тальменский, Топчихинский, Третьяковский, Троицкий, Тюменцевский, Угловский, Усть-Пристанский, Угловский, Усть-Пристанский, Хабарский, Целинный, Шарыповский, Шелаболихинский.

(Продолжение на 23 стр.)

(Начало на 6-30 стр.)

Table with columns for location names, amounts in rubles, and various numerical data points. Includes sub-totals for years 2017, 2018, and 2019, and specific areas like Yarovoe and ZATO Siberian.

(Продолжение на 32 стр.)

